

深州检方以民法典学习宣传为契机扎实做好民事检察工作

河北法制报讯 (李泽华 孟凯峰)深州市人民检察院坚持以高度的政治自觉,深入学习宣传贯彻民法典,并结合衡水市检察院“服务民营经济月”活动,进一步提升民事检察工作的社会认知度,推动形成崇尚法律的良好社会风尚。

该院在街头广场开展了集中宣传活动,结合新颁布的民法典,宣传民事检察工作基本职能、公益诉讼案件的受理条件、受理线索的通告、监督方式和程序等,畅

通群众申请监督渠道,现场接受群众法律咨询200余次,收集公益诉讼案件线索3条。

该院还以民法典要求为指引,不断延伸触角,主动作为、服务民生、护航营商环境建设。该院扎实开展村居法律顾问工作,要求全院干警全部下沉到原籍村或附近社区担任村(社区)法律顾问,让广大居民不出村就能享受到便捷的法律服务。

工作机制实施以来,该院共开展普法咨询700余人次,参与排

查化解矛盾纠纷16起,防止民转刑案件1起;扎实开展涉民生案件办理,联合石家庄晋州市检察院、辛集市检察院共同签署了《关于建立石津干渠流域检察机关跨区域检察公益诉讼工作协作机制的意见》,针对石津渠流域环境保护形成协同保护合力,发布了《关于受理公益诉讼案件线索的通告》,针对6大方面39项内容公开征

集公益诉讼案件线索;扎实开展送法进企业活动,通过召开民营企业座谈会、出台实施意见、领导班子成员分包企业、组织成立涉民企法律服务顾问组深入企业开展“法治体检”等举措,及时为企业提供权威法律服务,有针对性地做好风险预警工作,助力企业复工复产。



曹妃甸警方破获系列盗窃案50余起

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,唐山市曹妃甸区公安局持续加大对民生侵财类案件的打击力度。近日,该局成功破获系列盗窃案50余起,抓获犯罪嫌疑人4名,追回被盗电动四轮车40辆、装载机2辆,为群众挽回经济损失60余万元。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某交代了其在曹妃甸区盗窃电动四轮车和装载机,并多次在唐山市开平区等地盗窃电动四轮车的作案事实。犯罪嫌疑人刘某军等3人均为各自的销赃行为供认不讳。

李建伟 郑文静

三河警方逮住两名外省网上在逃人员

7月28日,三河市公安局行宫东大街派出所根据福建省古田县公安局提供的信息得知:涉嫌诈骗被古田县公安局上网追逃的犯罪嫌疑人刘某、石某在燕郊有活动。行宫东大街派出所立即组织警力开展抓捕工作。民警经分析研判后,判断嫌疑人刘某、石某在燕郊开发区某饭店附近。经进一步调查,民警在该饭店内将二人抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某、石某已移交古田警方。赵志鹏 刘婧

南和警方破获系列入室盗窃案

近日,邢台市南和区公安局民警成功抓获系列入室盗窃犯罪嫌疑人王某,破获入室盗窃案件14起。

7月份以来,南和区三召乡辖区居民、门市等地多次发生入室盗窃案件。南和区公安局高度重视,责令辖区派出所快速破案,尽快消除案件带来的社会影响。民警通过多日摸排分析,断定嫌疑人会在短时间内再次作案。7月16日14时许,民警在丁庄村将企图再次实施盗窃的犯罪嫌疑人王某某抓获。经讯问,王某某对其在多地实施入室盗窃的事实供认不讳。

侯天保 李伟谦

“昆仑2020”专项行动破获刑事案件2.4万余起

(上接第1版)
专项行动中,公安机关严厉打击侵权假冒犯罪,会同有关部门对重点实体市场开展执法行动

1.8万余次,共破获案件2100余起,捣毁窝点1500余个,打掉犯罪团伙500余个,抓获犯罪嫌疑人5100余名。

针对涉野生动物犯罪新形势新特点,公安机关严厉打击涉野生动物犯罪,迅速形成高压态势,共破获案件8100余起,抓获

犯罪嫌疑人1.2万名,收缴野生动物23万头(只、条)、野生动物制品5400余公斤。

(上接第1版)

复杂纠纷找驻村法官

有纠纷了,村民找调解员了,但调解员化解不成怎么办?这时,可反馈给驻村法官,由驻村法官联合人民调解组织或相关人员再进行调解。“法官主持调解相当于‘准司法裁判’,公信力比人民调解员调解又进了一步。”高邑法院副院长韩剑斌介绍道。

在大营镇,记者见到了苗现果、王素果两位民调员。王素果是一名退休教师,王老指着墙上的锦旗向记者讲述了最近调解的一件事:前哨营村有小两口结婚两个月就闹离婚。法院判离后,女方需要支付男方2万元钱,但案子一直执行不了,法院把案子交给了民调员。二位老人很快就把案子调解解决了。

但是,也有二老解决不了的:后庄头村的一个离婚案,小两口结婚一年半,都有孩子了又闹离婚。二老调和不成最终调离,但事情都说好了却执行不下去。女方拿着孩子的出生证明不给男方,说要等拉走自己的生活用品后再给,男方坚持先给后拉。二老说“把出生证明先放我们这儿”,双方还都不相信二老。这时,驻村法官出面了:“出生证明给我,双方把后续事情解决完,男方到我这儿拿。”由于法官的职业诚信,问题解决了。

疑难纠纷找诉讼中心

在高邑法院门口南边,挂着一个“高邑县多元解纷诉调对接中心”的牌子,进出这里的人比法院门口要多得多。在深化人民调解、行政调解、司法调解“三

联动”的基础上,高邑法院还创新引进了诉前鉴定介入调解,由石家庄市第一司法鉴定中心定期派人来就诉前调解的相关案件提出鉴定意见,助力调解成功。

中韩村的老韩家的小孙子在村里骑车子不慎撞倒王老太,王老太经半月住院治疗出院后要求赔偿,但双方因赔偿数额达不成协议。司法鉴定中心主任李萍认真查看了病人的相关病例材料,提出了参照数额,案件很快调结。

“无讼村居”创建,绝不是法院一家的单打独斗,需要的是全县上下的整体合力。”高邑县委政法委常务副书记吕兰廷介绍。

6月份,在法院积极倡导推动下,高邑县委县政府出台《关于深化“三调联动”推动多元解纷建立大调解格局的实施意见》,落实社

会治理能力现代化战略工作要求,发挥基层组织第一道防线作用,深入推进多元解纷和“无讼村居”创建。

为此,该县整合107个行政村5个社区的网格员、乡贤、人民调解员、包村干部、社区民警、法律顾问、志愿者七支力量,加强对矛盾纠纷的排查梳理,“多调联动”构建起“一网三融合”的标准化程序,搭建起指

导村居初步化解、支撑乡镇联动解纷的新平台。“有关数据显示,去年上半年诉调中心调解结案21件,而今年已经结案496件。也就是说,今年上半年有近500件案件诉前调结,没有形成诉讼。”采访结束,张静还对记者说,这只是开始,他们的目标不只是要打造“无讼村居”,还要打造“无讼乡镇”,进而实现“全县无讼”。

曹妃甸出入境边检站开展“净海行动”净化口岸环境

河北法制报讯 (林孟朱立松)为进一步加强口岸管控工作,8月5日,曹妃甸出入境边防检查站开展“净海行动”专项清查活动。

行动中,该站依托信息平台对进出口岸的出入境船舶及锚地船舶进行准确定位并进行风险评估,重点对锚地是否存在非法搭靠、口岸限定区域管理秩序等违法违

规情形进行重点检查,并就近期疫情防控相关要求举措和边检相关法律法规进行宣传普及,督促船方加强自管意识、规范人员管理,提高自管能力和水平。

此次专项清查行动进一步净化了口岸环境,有效震慑和打击各类违法犯罪行为,为疫情期间口岸安全稳定打下了坚实基础。



图为边检民警对锚地进行集中清查。 朱立松 摄

隆化交警连夜侦破交通肇事逃逸案

河北法制报讯 (记者王絮冬)近日,承德市隆化县公安局交警昼夜奋战、严密排查,22小时侦破一起致人死亡的交通事故逃逸案。

8月3日21时26分,隆化县公安局交警大队接到群众报警称:在357省道八达营乡和平营村路段,有一位老人被车撞伤,肇事车辆逃逸,请交警出警处理。接警后,该大队值班民警立即赶赴现场,经急救医生确认,老人已死亡。为快速侦破案件,该大队立即抽调科室、中队民警组成专案组,连夜召开案情分析会,研究布置案件侦破和追逃方案。经研判讨论,专案组下设的现场勘查组、排查走访组、信息采集组、后勤保障组等各小组分别紧锣密鼓地开展工作。

现场勘查组民警坚持不懈放过任何蛛丝马迹,最终在事故现场的一堆杂草丛中发现了一个车辆雾灯灯罩碎片,这给已经陷入僵局的侦破工作带来一丝转机。勘查组人员从这个现场遗落的灯罩碎片着手,将此类车型作为肇事车辆重点进行排查。

信息采集组通过对过往车辆信息排查,终于确定了嫌疑人张某某。19时30分,张某某迫于压力到隆化县公安局交警大队蓝旗中队投案自首,如实供述其驾驶冀FJXXXX小型轿车撞人后逃逸的事实。目前,该案正在进一步侦办中。

男子手掌被电锯切伤多亏遵化民警及时送医

7月30日,一名男子专程将一面锦旗送到遵化市公安局国保大队大队长缪爱东手中,向该大队副大队长吴广华等民警致谢。

原来,6月4日,吴广华一行在办案回来的路上遇到正在路边焦急拦车的该男子。经询问得知,该男子

手掌被电锯切伤,正准备拦车前往医院接受救治。民警立即驱车将该男子送往市人民医院急诊室,并为其缴纳了1000元的治疗费,为该男子赢得了宝贵的治疗时间。

据了解,再迟一些,该男子的右手很可能要截肢。 李建伟 蒙高

大城交警“一盔一带”宣传进工地

为进一步增强广大务工人员的文明交通意识,共同维护辖区良好的道路交通环境,大城县交警大队深入辖区建筑工地,开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动。

活动中,民警通过发放交通安全宣传资料、结合典型事故案例向务工人员

面对面进行交通安全教育,告诫务工人员在驾驶车辆出行时一定要把“安全”放在首位,自觉养成系好安全带、戴好安全头盔的好习惯,坚决抵制各类交通违法行为,自觉遵守交通法规,文明驾驶,安全出行。

崔莹 薛金宅

魏县警方连续抓获两名在逃人员

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,魏县公安局特巡警大队对各类违法犯罪保持高压态势,全力攻坚,全面净化社会治安环境,于近日抓获2名网上在逃人员。

特巡警大队民警在做好街面巡逻、应急处突的同时,不断自我加压,加大对

在逃人员的追捕力度,强化政策攻心,经大量细致工作,于7月23日劝降网上在逃人员李某军。特巡警大队民警通过摸排线索,获悉在逃人员刘某某在县城某区域活动,并经过连续走访调查与蹲守,于7月31日上午将刘某某抓获。

霍群丽 王云锋

张北交警推进“警医”合作打造交通事故救援“绿色通道”

张北县公安局交警大队联合县医疗部门建立“警医合作”机制,启动交通事故快速救治机制,构建“一体化”便民事故处理新模式。

据悉,该大队从加强部门合作、提高急救能力,保障优先通行、缩短救援时

间,强化沟通会商、增强工作合力,完善规章制度、规范救治流程,突出专业救治、提升急救能力,加强社会救助、完善救助机制等6个方面

为伤者筑牢生命救援的“绿色通道”。 崔莹 闫生亮